MATEMATICKA OLYMPIADA 2024 /2025

Zadania aloh domaceho kola kategorie Z5

1 Capkovci majti dvoch synov, Karola a o dva roky starsieho Petra. Nemcovci majti dcéru BoZenu. Vietky tri deti
maju narodeniny v ten isty deinl a obe rodiny ich vtedy oslavuji spolocne. Pri tohtoroc¢nej oslave bola Bozena
trikrat starsia ako Karol. O tri roky budd mat Karol a Peter spolu tol'’ko rokov ako BoZena.

Kol'ko rokov mali deti pri tohtoro¢nej oslave?
(Michaela Petrova)

2 Na obrazku je sivy $tvorec so stranou dizky 10 cm. Stvorec dopliiiaju $tyri rovnaké pravouhlé trojuholniky do
tvaru hviezdy. Sucet obsahov tychto Styroch trojuholnikov je Stvornasobkom obsahu $tvorca.

Uréte dizku druhej najdlhsej strany kazdého z tychto $tyroch trojuholnikov.
(Eva Semeradova)
3 V nasledujicom vyraze je patkrat pouzité znamienko ,+“ a jeho hodnota 39 je nasobkom 3:
9+8+7+6+5+4.
Zmerite dve zo znamienok ,+“ na znamienka ,—*“ tak, aby hodnota nového vyrazu bola opat nasobkom 3. Najdite
vSetky moznosti.
(Eva Semeradova)
4 Pinocchio tvrdi, Ze Cislo diia v datume jeho narodenia mozno bezo zvysku delit 3, 4, 5 a 6. Tri z tychto Styroch
informacii st pravdivé, jedna je nepravdiva.
Kol'ky deii v mesiaci m6Ze mat’ Pinocchio narodeniny? Najdite vSetky moZnosti.
(Erika Novotna)

5 V sieti chodnikov vyznacenych na obrazku ma kazdy chodnik medzi susednymi krizovatkami dizku 1 km.

Kol’ko ciest dlhych nanajvys 3 km vedie po chodnikoch z miesta A do miesta B?
(Eva Semeradova)
6 Anicka navlieka na nit bezprostredne za seba koraliky troch réznych tvarov A, B, C. Postupuje tak, Ze tvary strieda
stale v rovnakom poradi a postupne zvysSuje pocty tvarov v skupinach, a to takto:
ABCAABBCCAAABBBCCCAAAABBBBCCCC ...

Koralik tvaru A zabera 5 mm nite, koralik tvaru B 4 mm, koralik tvaru C 3 mm.
Kol'ko koralikov potrebuje Anicka na vyrobu nahrdelnika dlhého aspon 50 cm?
(Lenka Dedkova)

Ulohy 1, 2, 3 treba odovzdat do 15.11.2024 a tulohy 4, 5, 6 do 13.12.2024.




